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KEYNAS GROUP об’єднує експертів з податків, обліку, трансфертного ціноутворення та 
права. Ми допомагаємо міжнародним та українським компаніям стабільно 
розвиватися та комплексно вирішувати різні задачі бізнесу не лише в Україні, а й за її 
межами, завдяки участі у міжнародній асоціації TAG Alliances®. 

TAG Alliances® одна з найбільших у світі асоціацій незалежних юридичних, 
бухгалтерських та професійних фірм. 

 

Дайджест підготовлений експертами KEYNAS GROUP з метою інформування про деякі 
особливості ведення діяльності в Україні. Дайджест містить вибіркову інформацію з 
урахуванням нашої основної спеціалізації та окремих практичних ситуацій. 

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА включають новації, які вимагають оперативного 
реагування. Інші актуальні зміни, роз’яснення та особливості нарахування податків та 
ведення бухгалтерського обліку розміщено у відповідних тематичних розділах. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ ґрунтується на реальних кейсах, які виникають в щоденній 
діяльності бізнесу. Це особиста позиція експертів KEYNAS GROUP, яка за будь-яких 
обставин не має сприйматись користувачами як спонукання до конкретних дій або 
порушення законодавства. 

СУДОВА ПРАКТИКА вибірково фокусує увагу на ключових судових рішеннях по 
важливим поширеним питанням. 

Будь-яка інформація у Дайджесті надає лише загальне уявлення про поточні події та 
ситуації, її не слід сприймати як професійну та вичерпну консультацію. Для прийняття 
будь-яких практичних рішень рекомендуємо отримати індивідуальну консультацію з 
урахуванням конкретних обставин та особливостей вашої ситуації. 

 

 

 

 

 

  

http://www.keynas.com/
https://www.tagalliances.com/
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ПДВ 

Дата РК до зведеної ПН за п. 199.1 ПКУ 

Роз’яснення ЗІР стосується платників ПДВ, які включили вхідну податкову накладну до 
зведеної податкової накладної, складеної за п. 199.1 ст. 199 ПКУ, а в наступних періодах 
отримали до неї розрахунок коригування.  

Висновок документа: якщо до податкової накладної постачальника, яку покупець уже 
врахував у зведеній ПН за п. 199.1 ст. 199 ПКУ, у наступних періодах отримано один або 
кілька РК, то РК до такої зведеної ПН складається не пізніше останнього дня звітного 
(податкового) періоду, в якому виникли підстави для коригування податкового кредиту 
відповідно до отриманого(их) РК. 

Експортна податкова накладна без договору 

Роз’яснення стосується платників ПДВ, які складають податкову накладну за 
операціями з вивезення товарів за межі митної території України без окремого 
договору (контракту), зокрема при експорті за інвойсом.  

Висновок документа: якщо договір (контракт) відсутній, у рядку «договір (контракт)» 
графи «Інформація про операцію з вивезення товарів за межі митної території України» 
зазначаються дата та номер іншого документа, що використовується в міжнародній 
практиці замість договору (контракту), відомості про який внесено до митної 
декларації, на підставі якої проведено митне оформлення товарів. 

Знищення товарів через бойові дії: для ненарахування ПДВ за п. 32¹ підрозд. 
2 розд. ХХ ПКУ ДПС вимагає сертифікат ТПП 

ДПС України в ІПК 2461/ІПК/99-00-21-03-02 від 28.04.2026 розглянула ситуацію зі 
знищенням імпортованого товару внаслідок ракетного удару по складу та пояснила, які 
ПДВ-наслідки виникають для товарів і для основних засобів.  

ДПС розмежувала два режими. Для основних засобів норми п. 189.9 ст. 189 ПКУ та 
положення УПК № 673 дозволяють не нараховувати ПДВ при знищенні / руйнуванні за 
наявності документального підтвердження відповідно до законодавства. Для товарів 
застосовується п. 32¹ підрозд. 2 розд. ХХ ПКУ: якщо товари, придбані з ПДВ для 
оподатковуваних операцій, знищені внаслідок дії обставин непереборної сили під час 
воєнного або надзвичайного стану, вони не вважаються використаними в 
неоподатковуваних або негосподарських операціях, а отже обов’язок нараховувати 
ПДВ за п. 198.5 ст. 198 ПКУ не виникає. Але для цього, за позицією ДПС, обов’язковий 
сертифікат ТПП про форс-мажор. 

Для реєстрації ПН після зміни директора її має підписати особа, яка мала 
відповідні повноваження 

ДПС у ІПК 2562/ІПК/99-00-12-02-05 від 04.05.2026 розглянула ситуацію, коли 
підприємство не може зареєструвати податкову накладну, складену 28.04.2025, після 
зміни керівника та за відсутності електронного ключа попереднього директора. 
Роз’яснення адресоване платникам ПДВ, у яких змінився підписант електронних 
документів і виникла проблема з реєстрацією «старих» податкових накладних.  

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=44377
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=44371
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Позиція ДПС: для реєстрації в ЄРПН приймається податкова накладна, складена 
посадовою або уповноваженою особою, яка мала право на її складання і подання на 
реєстрацію. Якщо податкову накладну створено новим керівником до набуття ним 
права підпису такого електронного документа, її реєстрація не відповідає описаному 
ДПС підходу. 

Консультація не пропонує прямого рішення для ситуації з відсутністю ключа 
попереднього підписанта, а акцентує саме на наявності повноважень у особи, яка 
підписує документ. 

ПДВ при імпорті товарів за договором комісії 

ДПС роз’яснила порядок визначення дати податкових зобов’язань і податкового 
кредиту з ПДВ у комітента при імпорті товарів через комісіонера, зокрема коли ПДВ 
при розмитненні сплачується з рахунку комісіонера. 

Позиція органу: незалежно від того, хто фактично сплачує ПДВ при митному 
оформленні — комісіонер чи комітент, податкові зобов’язання з ПДВ при імпорті 
виникають на дату подання митної декларації, а право на податковий кредит має 
комітент як власник товару. 

ДПС дозволила самостійно визначати черговість використання від’ємного 
значення ПДВ 

ДПС в ІПК 2745/ІПК/99-00-21-03-01 від 12.05.2026 роз’яснила порядок використання 
від’ємного значення ПДВ для погашення поточних податкових зобов’язань та правила 
перенесення залишку податкового кредиту на наступні звітні періоди. Консультація 
стосується платника — експортера сільськогосподарської продукції з накопиченим 
від’ємним значенням ПДВ. 

Позиція органу: ПКУ та Порядок № 21 не встановлюють обов’язкової черговості 
врахування від’ємного значення ПДВ при погашенні податкових зобов’язань поточного 
періоду. Платник може самостійно визначати таку черговість. При розрахунку різниці 
між податковими зобов’язаннями та податковим кредитом враховується весь обсяг 
податкового кредиту, включаючи від’ємне значення попередніх періодів (рядок 16.1 
декларації).  

Застереження: ДПС окремо зазначає, що доцільно враховувати від’ємне значення у 
хронологічному порядку — від найдавнішого до найновішого, а таблиця 1 додатка 2 до 
декларації має заповнюватися саме в такій послідовності. 

Товарний кредит і ПДВ 

ДПС в листі від 11.05.2026 № 545/2/99-00-21-01-01-02 роз’яснила порядок оформлення 
ПДВ-документів при реалізації товарів на умовах товарного кредиту з нарахуванням 
процентів за відстрочку платежу.  

Податкова вказала, що на дату відвантаження товару продавець складає податкову 
накладну на договірну вартість товару. На кожну дату нарахування процентів за 
товарним кредитом податкові зобов’язання з ПДВ збільшуються на суму таких 
процентів.  

Для цього ДПС пропонує складати розрахунок коригування до первинної податкової 
накладної, а не окрему податкову накладну. 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=44392
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ПОДАТОК НА ПРИБУТОК 

Таблиця 6 додатка БД: як відображати перерахування на користь військової 
частини без окремого статусу неприбутковості 

Роз’яснення стосується платників податку на прибуток, які перераховують кошти для 
потреб оборони держави відповідно до п.п. 69.6 п. 69 підрозд. 10 розд. ХХ ПКУ, зокрема 
на користь бюджетних установ або військових частин, що не мають окремого статусу 
неприбутковості.  

Висновок документа: операції з безоплатного перерахування коштів відповідно до п.п. 
69.6 п. 69 підрозд. 10 розд. ХХ ПКУ на користь бюджетних установ, зокрема військової 
частини, підлягають відображенню в таблиці 6 додатка БД до декларації з податку на 
прибуток. Якщо у платника немає інформації про код ЄДРПОУ або код ознаки 
неприбутковості отримувача, у таблиці 6 потрібно заповнити всю наявну інформацію 
про такого отримувача. 

UA XBRL МСФЗ і ДПС 

ДПС України в ІПК 2401/ІПК/99-00-21-02-01 від 27.04.2026 розглянула питання 
підприємства, що становить суспільний інтерес, застосовує МСФЗ і складає фінансову 
та консолідовану фінансову звітність у форматі UA XBRL МСФЗ.  

Висновок консультації: фінансова звітність є невід’ємною частиною декларації з 
податку на прибуток і має подаватися до контролюючого органу за кожний звітний 
період, за який подається декларація. При цьому ПКУ не передбачає подання 
фінансової звітності у складі декларації на основі таксономії. Для платника, який 
зобов’язаний оприлюднювати річну фінансову і консолідовану фінансову звітність 
разом з аудиторським звітом, ДПС вказує на технічну можливість подати до 
податкового органу річну фінзвітність у форматі XML через режим «Введення 
звітності», а аудиторський звіт — разом із супровідним листом у PDF через режим 
«Листування з ДПС». 

При переведенні невиробничого основного засобу до виробничого для 
податкової амортизації переоцінку не враховують 

ДПС у ІПК 2530/ІПК/99-00-21-02-02 від 01.05.2026 розглянула питання, яку балансову 
вартість брати для податкової амортизації, якщо невиробничий основний засіб 
переводять до складу виробничих. Роз’яснення стосується платників податку на 
прибуток, які ведуть облік за НП(С)БО або МСФЗ і змінюють характер використання 
активу.  

Позиція ДПС: у разі переведення невиробничого основного засобу до виробничого 
балансова вартість для цілей амортизації за п. 138.3 ст. 138 ПКУ визначається на дату 
такого переведення за правилами бухгалтерського обліку, але без урахування 
переоцінки (дооцінки, уцінки). 

Кредит-нота при експорті: про репатріацію, безоплатне постачання та 
коригування за пп. 140.5.5-1 ПКУ 

ДПС ДПС в листі від 11.05.2026 № 545/2/99-00-21-01-01-02 надала позицію щодо 
податкових наслідків надання знижки нерезиденту через кредит-ноту при експорті 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=44358
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товарів. Роз’яснення стосується податку на репатріацію, безоплатного постачання та 
визначення бази для коригувань за пп. 140.5.5-1 ПКУ.  

ДПС зазначила, що сума знижки, оформлена кредит-нотою, сама по собі не підлягає 
оподаткуванню податком на доходи нерезидентів. Якщо ж знижка надана у розмірі 
100% вартості окремого товару через брак, такий товар ДПС розцінює як безоплатно 
наданий. У такому випадку виникає оподаткування податком на доходи нерезидентів 
як «інших доходів» за пп. «к» пп. 141.4.1 ПКУ.  

Для цілей пп. 140.5.5-1 ПКУ вартість експортної операції визначається з урахуванням 
змін ціни за кредит-нотою.  

ЄДИНИЙ ПОДАТОК 

Продаж власних ОЗ єдинником групи 3 дозволений, але системність операцій 
може коштувати спрощенки 

ДПС у ІПК 2515/ІПК/99-00-04-03-03 від 30.04.2026 розглянула питання юрособи — 
платника єдиного податку третьої групи щодо продажу об’єктів основних засобів, 
зокрема нерухомості, які використовувалися у господарській діяльності понад 12 
місяців. Роз’яснення стосується визначення доходу від такого продажу, а також 
ризиків для статусу платника єдиного податку. 

Позиція ДПС: норми ПКУ не забороняють юридичній особі — платнику єдиного податку 
третьої групи відчужувати власні основні засоби шляхом продажу, за умови 
дотримання обсягу доходу, встановленого п.п. 3 п. 291.4 ст. 291 ПКУ. Якщо основний 
засіб продано після використання протягом понад 12 календарних місяців з дня 
введення в експлуатацію, дохід визначається як різниця між сумою коштів від продажу 
та залишковою балансовою вартістю на день продажу. Якщо ж продаж відбувається 
протягом 12 календарних місяців з дня введення в експлуатацію, дохід визначається 
як повна сума коштів, отриманих від продажу.  

Щодо ризику втрати статусу ДПС зазначила, що якщо платник здійснює продаж 
основних засобів на постійній основі, і такий вид діяльності не зазначений у реєстрі 
платників єдиного податку, він зобов’язаний перейти на сплату інших податків і зборів 
з першого числа місяця, наступного за податковим (звітним) періодом, у якому 
здійснювалися такі види діяльності. 

ПДФО та ВЗ 

Благодійна допомога військовослужбовцям 

ДПС в листі від 11.05.2026 № 545/2/99-00-21-01-01-02 роз’яснила умови застосування 
пільги за п. 170.7.8 ПКУ при наданні грошової благодійної допомоги 
військовослужбовцям для закупівлі товарів із переліку КМУ № 112.  

ДПС прямо вказала, що gодаткова пільга може застосовуватись, якщо допомога 
надається на цілі, визначені пп. 170.7.8 ПКУ, а отримувач благодійної допомоги повинен 
документально підтвердити цільове використання коштів. За дотримання вимог така 
допомога не оподатковується ПДФО та військовим збором.  
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Як відображати утримання за виконавчим провадженням у додатку 4ДФ 

ДПС в ІПК 2762/ІПК/99-00-24-03-03 від 13.05.2026 надала роз’яснення щодо заповнення 
додатка 4ДФ у випадку утримання із заробітної плати працівника коштів за виконавчим 
провадженням, які перераховуються приватному виконавцю. ДПС зазначила, що 
порядок відображення виплат у додатку 4ДФ залежить від того, чи визначені у 
постанові приватного виконавця окремі складові стягнення.  

Якщо вся сума стягнення перераховується одним платежем на рахунок приватного 
виконавця без деталізації складових, така виплата відображається у 4ДФ за ознакою 
доходу «157» — дохід, виплачений самозайнятій особі.  

Якщо у постанові окремо визначені:  

 основна сума боргу — застосовується ознака доходу «127» («інші доходи»);  

 винагорода приватного виконавця — ознака «157»;  

 витрати виконавчого провадження — ознака «126» («додаткове благо»).  

ЄСВ 

Для ставки ЄСВ 8,41% достатнім є витяг про інвалідність з електронною 
печаткою МОЗ 

ДПС у ІПК 2521/ІПК/99-00-24-03-03 від 30.04.2026 роз’яснила, які документи 
роботодавець може використовувати для застосування ставки ЄСВ 8,41% щодо 
працівника з інвалідністю після запровадження оцінювання повсякденного 
функціонування особи. Роз’яснення стосується роботодавців, які з 01.01.2025 
отримують від працівників витяги з рішення експертної команди замість документів 
МСЕК. 

Позиція ДПС: належним підтвердженням інвалідності для застосування ставки ЄСВ 
8,41% є витяг із рішення експертної команди, засвідчений електронною печаткою МОЗ. 
Працівник може надати його роботодавцю у форматі PDF або в паперовому вигляді 
шляхом роздрукування такого витягу. 

Скасування інвалідності працівника: коли роботодавець втрачає право на 
ставку ЄСВ 8,41 % 

ДПС у ІПК 2568/ІПК/99-00-24-03-03 від 04.05.2026 роз’яснила порядок дій роботодавця, 
якщо у працівника заднім числом скасовано безстрокову інвалідність і встановлено 
інвалідність лише на визначений строк. Роз’яснення стосується роботодавців, які 
застосовували пільгову ставку ЄСВ 8,41% до доходу працівника з інвалідністю. 

Позиція ДПС: право на пільгову ставку ЄСВ 8,41% припиняється з дати, з якої працівник 
втратив статус особи з інвалідністю. Із цієї дати до доходу такого працівника 
застосовується ставка ЄСВ 22%, а роботодавець має провести перерахунок ЄСВ і 
подати Податковий розрахунок з типом «Уточнюючий». 
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АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ 

Фото-, відео- та звукозапис під час документальної перевірки: ДПС 
підтвердила право на відкриту фіксацію 

ДПС України в ІПК 2466/ІПК/99-00-07-05-02 від 28.04.2026 роз’яснила, що 
контролюючий орган має право накопичувати та використовувати мультимедійну 
інформацію під час документальних виїзних перевірок.  

Право контролюючого органу на фото-, відео- та звукозапис під час проведення 
документальної перевірки прямо передбачене пп. 20.1.48 п. 20.1 ст. 20 ПКУ, за умови 
відкритого застосування технічних засобів. Отримана мультимедійна інформація може 
використовуватися і є підставою для висновків під час перевірки. 

Договір про спільну діяльність беруть на облік одночасно з ПДВ-реєстрацією 

ДПС роз’яснила, у які строки уповноважена особа подає заяву за формою № 1-ОПП для 
взяття на облік договору про спільну діяльність без створення юридичної особи, на 
який поширюються особливості податкового обліку. 

Позиція органу: заява за формою № 1-ОПП подається одночасно із заявою за формою 
№ 1-ПДВ та копією договору про спільну діяльність. При обов’язковій реєстрації — не 
пізніше 10 числа місяця, що настає за місяцем досягнення обсягу оподатковуваних 
операцій понад 1 000 000 грн без ПДВ; при добровільній — не пізніше ніж за 10 
календарних днів до початку податкового періоду ПДВ-реєстрації.  

ТРАНСФЕРНЕ ЦІНОУТВОРЕННЯ 

Для ТЦ-документації за 2025 рік не можна обмежитися лише даними за 
2022–2024 роки без урахування показників 2025 року 

ДПС України в ІПК 2592/ІПК/99-00-21-02-03 від 05.05.2026 роз’яснила підхід до 
підготовки документації з трансфертного ціноутворення для платника, який у 2025 році 
здійснював контрольовані операції з польським нерезидентом у формі Spółka jawna. 
Позиція стосується економічного аналізу, коли на дату підготовки документації в 
інформаційних базах може бракувати повних фінансових показників співставних осіб 
за 2025 рік.  

Позиція органу: використання інформації за декілька податкових періодів 
допускається, але це не виключає необхідності врахування показників за звітний 
період, у якому здійснена контрольована операція. Отже, для аналізу операцій за 2025 
рік не можна виходити лише із середньозважених значень за 2022–2024 роки без 
урахування 2025 року. Після появи повних фінансових показників за 2025 рік 
результати аналізу варто переглянути і, за потреби, скоригувати податкові 
зобов’язання. 

 

 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=44397
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Передача «тіла» кредиту нерезидента при приєднанні не є контрольованою 
операцією 

ДПС в ІПК 2764/ІПК/99-00-21-02-03 від 13.05.2026 роз’яснила порядок визначення 
контрольованих операцій у разі реорганізації шляхом приєднання підприємства. 
Консультація стосується правонаступника, який отримав кредиторську заборгованість 
перед пов’язаним нерезидентом за кредитним договором у 2025 році. 

ДПС дійшла висновку, що отримання та відображення на балансі правонаступника 
суми основного боргу за кредитом («тіло кредиту») у межах реорганізації шляхом 
приєднання не визнається контрольованою операцією та не підлягає відображенню у 
Звіті про контрольовані операції за 2025 рік.  

Водночас ДПС окремо зазначила: якщо операції з нарахування процентів за кредитом 
досягнуть вартісних критеріїв (дохід понад 150 млн грн та операції з контрагентом 
понад 10 млн грн), такі проценти визнаватимуться контрольованими операціями та 
мають бути включені до звіту.  

КОНТРОЛЬОВАНІ ІНОЗЕМНІ КОМПАНІЇ (КІК) 

Звіт про КІК не подається, якщо перший фінансовий період КІК охоплює два 
роки 

ДПС України в ІПК 2454/ІПК/99-00-24-03-03 від 28.04.2026 розглянула ситуацію 
контролюючої особи щодо КІК, зареєстрованої в Естонії, якщо перша фінзвітність 
складається не окремо за 2024 рік, а за об’єднаний період 2024–2025 років.  

Висновок консультації: якщо перший фінансовий період КІК, зареєстрованої за 
законодавством Естонії, триває з 01.08.2024 до 31.12.2025, то підстав для подання 
окремого Звіту про КІК за 2024 рік немає. У такому разі контролююча особа подає Звіт 
про КІК разом із фінансовою звітністю за цей самий період одночасно з декларацією 
про майновий стан і доходи за 2025 рік — до 01.05.2026 включно. 

Звіт про КІК і декларацію потрібно подати навіть за відсутності діяльності 
іноземної компанії 

ДПС України в ІПК 2658/ІПК/99-00-24-03-03 від 08.05.2026 роз’яснила обов’язки 
контролюючої особи щодо КІК, зареєстрованої у Болгарії 15.12.2025, якщо компанія до 
31.12.2025 не здійснювала діяльності. Позиція адресована резиденту України, який 
подав повідомлення про набуття частки 13.04.2026, і стосується подання звіту про КІК, 
декларації про майновий стан і доходи та фінансової звітності.  

Позиція органу: контролююча особа зобов’язана подати звіт про КІК за період з 
15.12.2025 по 31.12.2025 одночасно з декларацією про майновий стан і доходи за 2025 
рік та Додатками КІК до неї до 01.05.2026 незалежно від того, чи здійснювала КІК 
господарську діяльність. Відсутність діяльності КІК не звільняє від обов’язку подання 
звіту. 

Колишній контролер КІК має подати звіт навіть після втрати контролю 

ДПС України в ІПК 2657/ІПК/99-00-24-03-03 від 08.05.2026 роз’яснила порядок 
звітування щодо КІК у випадку, коли фізична особа — резидент України контролювала 
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іноземну компанію лише частину 2025 року, а станом на 31.12.2025 вже втратила статус 
контролюючої особи.  

Позиція органу: платник податків, який був контролюючою особою КІК і втратив 
контроль над нею протягом 2025 року, зобов’язаний подати до контролюючого органу 
Звіт про КІК одночасно з річною декларацією про майновий стан і доходи за 2025 рік 
та копіями фінансової звітності КІК.  

Якщо син визнає себе контролюючою особою щодо 100% КІК, у батька не 
виникає обов’язку звітувати 

ДПС України в ІПК 2656/ІПК/99-00-24-03-03 від 08.05.2026 роз’яснила наслідки для 
фізичної особи — резидента України, яка у 2025 році формально володіла 1 % іноземної 
компанії, тоді як 99 % належали її сину, а з 16.10.2025 син володіє компанією на 100 %. 
Позиція стосується визначення контролюючої особи за правилами КІК і обов’язку 
подання звіту про КІК та декларації про майновий стан і доходи.  

Позиція органу: якщо фізична особа — резидент України, у цьому випадку син, визнає 
себе контролюючою особою щодо іноземної компанії в розмірі 100 %, саме на нього 
покладається обов’язок подати звіт про КІК і річну декларацію за відповідний 
календарний рік. У такому разі батько не визнається контролюючою особою щодо цієї 
іноземної компанії за 2025 рік і не має обов’язку подавати звіт про КІК разом із 
декларацією. 

ТРУДОВІ ВІДНОСИНИ 

Строк подання звіту щодо внеску на підтримку працевлаштування осіб з 
інвалідністю 

ДПС роз’яснила, що якщо граничний день подання звіту припадає на вихідний або 
святковий день, строк подання переноситься на наступний операційний банківський 
день. 

Звітність щодо внеску на підтримку працевлаштування осіб з інвалідністю, 
якщо кількість працівників менше 8 осіб 

ДПС роз’яснила, що з 01.01.2026 звітність про нарахування, обчислення та сплату 
внеску подається незалежно від того, чи є роботодавець платником внеску за 
конкретний квартал. Навіть якщо середньооблікова кількість штатних працівників 
менше 8 осіб або норматив працевлаштування осіб з інвалідністю виконано і внесок не 
нараховується, обов’язок подання звітності зберігається. Звіт подається протягом 40 
календарних днів після останнього календарного дня звітного кварталу; базовий 
звітний період — календарний квартал.  

 

 

 

 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=44394
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=44400
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ІНШЕ 

Документи з КЕП європейських контрагентів можуть використовуватись для 
податкового та бухгалтерського обліку 

ДПС в ІПК 2698/ІПК/99-00-21-02-02 від 11.05.2026 роз’яснила порядок використання 
електронних документів, підписаних кваліфікованими електронними підписами (КЕП) 
європейських контрагентів, для цілей податкового та бухгалтерського обліку в Україні.  

Позиція органу: первинні документи в електронній формі можуть використовуватись у 
бухгалтерському та податковому обліку за умови дотримання вимог законодавства 
про електронний документообіг та електронні довірчі послуги.  

В Україні визнаються результати кваліфікованих електронних довірчих послуг, наданих 
європейськими кваліфікованими надавачами, внесеними до довірчих списків ЄС або 
ЄАВТ. ДПС окремо звернула увагу на можливість перевірки європейських КЕП через 
сервіс id.gov.ua/verifyeu. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ 

Маркетплейси та єдиний податок: Мінфін знімає ризик «негрошових» 
розрахунків 

У 2026 році для підприємців на спрощеній системі оподаткування виник доволі 
чутливий ризик: податкові органи почали розглядати автоматичне утримання 
маркетплейсом своєї комісії з виручки продавця як негрошову форму розрахунків. 
Такий підхід був особливо небезпечним для e-commerce, адже міг формально 
призводити до висновку про порушення п. 291.6 ПКУ та, як наслідок, втрату статусу 
платника єдиного податку. 

Йдеться про типову модель роботи з платформами на кшталт Etsy: покупець оплачує 
товар через маркетплейс, платформа автоматично утримує свою комісію, а продавець 
отримує суму вже за її вирахуванням. Податківці раніше схилялися до того, що така 
схема нібито містить елемент негрошового розрахунку. 

Однак позиція Мінфіну, викладена у листі від 27.04.2026 № 11210-02-2/11660, є значно 
більш збалансованою та практично орієнтованою. Міністерство вказало, що 
дистанційний продаж через маркетплейс є сучасним способом ведення бізнесу, який 
здійснюється на підставі електронної оферти та відповідає природі електронної 
комерції. Також Мінфін звернув увагу, що до таких відносин можуть застосовуватися 
положення про договір комісії та субкомісії.  

Ключовий висновок Мінфіну полягає в тому, що маркетплейс фактично може 
виступати субкомісіонером, а його винагорода є частиною єдиного механізму 
грошових розрахунків. Тому автоматичне утримання комісії під час виплати коштів за 
реалізований товар саме по собі не повинно розглядатися як порушення умов 
перебування на спрощеній системі оподаткування.  

На наш погляд, це важливий і позитивний сигнал для підприємців, які працюють через 
міжнародні маркетплейси. Адже економічна суть операції не змінюється: покупець 
сплачує кошти за товар, продавець отримує дохід у грошовій формі, а комісія 
платформи є оплатою її послуг у межах єдиного розрахункового процесу. Такий 
механізм не є бартером, взаємозаліком чи іншою негрошовою формою розрахунків, 
проти яких і спрямована заборона п. 291.6 ПКУ. 
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Водночас підприємцям варто подбати про належне документальне підтвердження 
моделі роботи з маркетплейсом: зберігати умови публічної оферти платформи, звіти 
про продажі, виписки щодо надходжень, інформацію про утримані комісії та документи, 
що підтверджують грошовий характер розрахунків. Це допоможе аргументовано 
захистити свою позицію у разі запитань з боку контролюючих органів. 

Отже, лист Мінфіну не змінює норм ПКУ, але формує важливий орієнтир для 
правозастосування: продаж товарів через маркетплейс із автоматичним утриманням 
комісії не повинен автоматично ставити під загрозу право підприємця перебувати на 
єдиному податку. 

Реєстр збитків для України (RD4U) почав приймати Заяви від юридичних осіб 
щодо пошкодження, знищення або втрати їх активів 

В нашому Дайджесті новин від 28.02.2026р. ми інформували про те, що юридичні особи 
можуть подавати заяви до Міжнародного Реєстру збитків (далі - Реєстр збитків) за 
окремими категоріями, а саме категорії заяв С. Проте, форми заяв про які в тій новині 
йшла мова на Порталі Дія ще не розміщені. 

І нещодавно Реєстр збитків відкрив можливість подавати окремі заяви про 
компенсацію збитків, втрат і шкоди для бізнесу та держави. Для бізнесу це наступні 
категорії заяв: 

 C1.1 — пошкодження або знищення критичної інфраструктури; 

 C1.2 — пошкодження або знищення не критичної інфраструктури;  

 C3.1 — пошкодження, знищення або втрата активів. 

З високою вірогідністю найбільш затребуваною для бізнесу буде заява категорії «C3.1 
— пошкодження, знищення або втрата активів» (далі – Заява), тому розглянемо її більш 
детально. 

Із затвердженою Реєстром збитків формою Заяви та детальними правилами її 
заповнення можна ознайомитись на сайті Реєстру збитків за цим посиланням. 

Цю Заяву можуть подати юридичні особи, незалежно від форми власності, в тому числі 
державні підприємства та господарські товариства, які зазнали збитків, втрат чи 
шкоди в межах її міжнародно визнаних кордонів, включаючи її територіальні води, які 
були пошкоджені, знищені або втрачені 24 лютого 2022 року або після цієї дати 
внаслідок міжнародно-протиправних дій Російської Федерації в Україні або проти 
України 

Заяву подає керівник юридичної особи або призначений ним представник 
(представник призначається через Портал Дія, послуга «Цифрові повноваження») 
через Портал Дія за цим посиланням. 

Для цілей цієї Заяви «актив» означає будь-яку матеріальну або нематеріальну цінність, 
яка генерує (створює) економічні вигоди або від якої очікується створення економічних 
вигод для її власника (власників). 

Заяви цієї категорії можуть бути подані щодо пошкодження, знищення або втрати 
активів, втрати прибутку від відповідних активів, повної втрати бізнесу, а також щодо 
інших прямих витрат, понесених в результаті такого пошкодження, знищення або 
втрати. 

До цієї Заяви потрібно подати всі відповідні підтверджуючі докази, а також інформацію 
про деталізацію заяви та про методологію визначення орієнтовної суми вимоги Заяви. 

https://cutt.ly/htE3Soir
chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https:/rd4u.coe.int/documents/358068/424503/RD4U-Board%282024%2942-Rev1-UA+-+%D0%9A%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F+%D0%97%D0%B0%D1%8F%D0%B2+C3.1+%D0%9F%D0%BE%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%2C+%D0%B7%D0%BD%D0%B8%D1%89%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F+%D0%B0%D0%B1%D0%BE+%D0%B2%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B0+%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D1%96%D0%B2.pdf/583991be-96bd-9613-d3c2-cc9c643d6b5c?t=1777445556982
https://diia.gov.ua/services/tsyfrovi-povnovazhennia
https://diia.gov.ua/services/s31-poshkodzhennia-znyshchennia-abo-vtrata-aktyviv
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Якщо Заява в цій категорії подається щодо втрати прибутку, необхідно надати докази, 
що підтверджують таку втрату. Відповідні докази можуть включати комерційні звіти за 
роки, що передували втраті. Докази, що подаються щодо втрати прибутку, повинні 
враховувати витрати, які були б понесені для того, щоб отримати дохід, що було 
втрачено. 

Рішення про те, чи може ця заява бути внесена до Реєстру збитків, приймається Радою 
Реєстру збитків. Таке рішення не означає, що Заяву було розглянуто по суті або 
проведено її оцінку, присуджено будь-яку компенсацію або встановлено, що має бути 
здійснена будь-яка виплата. 

Розгляд Заяви по суті здійснюватиметься майбутнім компенсаційним механізмом, 
який наразі ще не створений. 

Ознайомитись із загальним переліком заяв, які можуть бути подані до Реєстру збитків 
можна за цим посиланням. 

Нагадуємо, подання заяв не перешкоджає використанню інших доступних юридичних 
інструментів для стягнення збитків. 

СУДОВА ПРАКТИКА 

Вимога щодо зобов’язання прийняти товар за договором поставки не завжди 
є ефективним способом захисту 

Верховний Суд (далі - ВС) в Постанові від 20.03.2026р. по справі №910/8181/24 

переглянув рішення 1-ї та 2-ї судових інстанцій у справі, що стосується спору, що виник 

із договору закупівлі, за яким поставка мала здійснюватися на підставі письмових 

заявок покупця. Покупець направив заявки лише на частину товару, яку постачальник 

поставив у повному обсязі. Щодо залишку товару постачальник повідомив покупця про 

готовність поставити товар і просив надати рознарядку на конкретну партію, однак 

покупець заявки не направив, пославшись на завершення строку дії договору та на 

неможливість їх подальшого направлення за межами строку дії договору. 

Постачальник звернувся до суду з вимогою зобов’язати покупця виконати обов'язки 

за укладеним між сторонами за результатами відкритих торгів договором про 

закупівлю товарів та прийняти від позивача товар у розмірі невиконаного 

зобов'язання. Суди 1-ї та 2-ї інстанцій позов задовольнили. В подальшому покупець 

звернувся до Верховного Суду із касаційною скаргою, яку ВС задовольнив і постановив 

нове рішення, яким рішення судів 1-ї та 2-ї інстанцій скасувати і постановити нове, яким 

у позові покупця відмовити. 

Задовольняючи касаційну скаргу покупця ВС зазначив, що саме по собі рішення про 

зобов’язання покупця прийняти товар не забезпечує постачальнику отримання оплати, 

не створює реального механізму примусового виконання та може спричинити 

необхідність нового спору про стягнення вартості товару. Тому такий спосіб захисту не 

відповідає критеріям належності й ефективності, попри те що примусове виконання 

обов’язку в натурі формально передбачене п.5 ч.2 ст.16 Цивільного кодексу України 

(далі – ЦКУ). 

Так в силу ч.1 ст.613 ЦКУ покупець, як кредитор зобов'язаний прийняти виконання, 

запропоноване йому постачальником як боржником належним чином, а також вчинити 

дії, що встановлені договором. 

https://rd4u.coe.int/uk/submit-a-claim
https://reyestr.court.gov.ua/Review/135655102
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В силу ч.1 ст. 689 ЦКУ покупець зобов'язаний прийняти товар, крім випадків, коли він 

має право вимагати заміни товару або має право відмовитися від договору купівлі-

продажу. 

Якщо покупець зволікає з прийняттям товару або відмовився його прийняти без 

достатніх підстав, постачальник має право вимагати від нього прийняти та оплатити 

товар або має право відмовитися від договору купівлі-продажу. Відповідне 

регулювання взаємних прав та обов'язків щодо прийняття переданого товару 

передбачено ч.1 та 4 ст.690 ЦКУ. 

Разом з тим обов'язок покупця вчинити дії з прийняття поставки полягає: не тільки у 

прийнятті поставленого (переданого) товару, але й у здійсненні ним усіх дій, яких можна 

було б розумно очікувати від нього для того, щоб дозволити постачальнику здійснити 

поставку. Так, за ч.2 ст.689 ЦКУ покупець зобов'язаний вчинити дії, які відповідно до 

вимог, що звичайно ставляться, необхідні з його боку для забезпечення передання та 

одержання товару, якщо інше не встановлено договором або актами цивільного 

законодавства. 

Не надаючи заявки на товар, покупець в такому разі не вчиняє дій, які надали б 

постачальнику можливість здійснити поставку і порушує свій обов'язок прийняти та 

оплатити товар. 

При цьому ч.1 ст.631 ЦКУ вказує, що сторони можуть здійснити свої права та виконати 

обов'язки протягом строку дії договору. 

Так саме по собі судове рішення про зобов'язання покупця прийняти товар не породжує 

у покупця обов'язку здійснити оплату вартості такого товару в межах виконання 

відповідного рішення суду. Крім того, відсутній механізм виконання такого рішення у 

примусовому порядку. Водночас, у випадку невиконання покупцем обов'язку по сплаті 

вартості товару після його прийняття відповідно до судового рішення, постачальник 

буде змушений повторно звертатися до суду з новим позовом про стягнення вартості 

переданого товару. Це все зумовлює неможливість примусового виконання рішень 

судів про зобов'язання відповідача "прийняти товар відповідно до умов Договору". 

Таким чином ВС дійшов наступного висновку: якщо покупець ухиляється від 

направлення постачальнику заявок на поставку товару, визначеного специфікацією, і 

товар фактично не був переданий покупцю, вимога постачальника про зобов'язання 

покупця прийняти такий товар є неефективним способом захисту, оскільки не 

забезпечує відновлення порушеного права та не містить реального механізму 

виконання судового рішення. Ефективним способом захисту прав постачальника в 

таких правовідносинах є вимога про стягнення вартості товару, який підлягав поставці 

за погодженими умовами договору. Також може бути заявлена вимога про 

відшкодування збитків, завданих невиконанням покупцем своїх договірних 

зобов'язань. 
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